

全省网络商品监管会在博山召开

淄博持照网店已达14469家

本报5月15日讯(见习记者 张汝树 通讯员 韦山) 记者从15日在博山召开的全省工商系统网络商品交易监管工作会议上获悉,淄博目前持照主体经营网络店总数已达14469家,公开亮出营业执照进行网络经营的已有6919家。通过在工商所配备监管室、不断进行网上巡查实地巡查等措施,淄博市对辖区网络商品交易的有效监管走在全省前列。

■88个所配监管室

15日,记者从会议上了解到,淄博市为有效推进

网络商品交易监管工作,保证网络商品交易秩序健康发展,在全市88个工商所设置了网络商品交易监管室,建立了市局、分县局、工商所三级网络监测机构,明确了工作职责和流程。

据了解,淄博市成立了网络商品交易监管办公室,分县局也指定机构承担这项工作,在全市88个工商所设置了网络商品交易监管室,负责各辖区内的网络商品交易监管工作。

据介绍,网络商品交易监管室建立后,淄博市制定了《淄博市网络商品交易及有关服务行为监督管理规

范》等文件,明确主体建档、市场巡查等方面的规定。

淄博市还先后投资150余万元配备相关设施,同时,加强对基层人员培训,先后组织培训38次,培训人员1200人次。

■查网络案410件

记者从网络商品监管会议上了解到,从2011年1月到2012年4月,淄博市共查处涉网违法案例410起,全部案件价值558.5万元。

据介绍,淄博市针对人民群众反映的网上销售假冒伪劣商品、虚假宣传等违法行为,在全市开展了专项检查,

对巡逻发现的网络经营主体违法行为,进行集中处理。

淄博市工商部门,曾着重在食品安全、网络团购方面,进行过全面的普查,通过建立网络主体信息采集,完善网络经营主体信息,与企业进行年检联动、物流倒查等措施,查处了一批网络违法经营行为。

从全省网络商品交易监管工作情况表上可以看到,淄博从2011年1月份到2012年4月,共网上检查网站15782家,实地检查网络经营者4870人,删除违法信息1408条,关闭网站239个,查处案件410起,责令整改网站1291个,全部案件价值

558.5万元。

■亮照经营率50%

记者从会议上了解到,淄博目前持照主体经营网络数14469家,网络公开亮出营业执照进行网络经营的有6919家,尚未亮照经营的有7550家,亮照率近50%。

据介绍,对网络经营主体户进行全面的建档,是推进网上业户亮照经营的基础。淄博市通过网上巡查,实地巡查,对辖区网站的数量、规模、分布和类别等情况进行集中摸底,对实体企业从

房、经营项目等情况进行核实,并建立书式影像档案。

目前工商部门已对全市11万户市场主体进行了搜索,共搜索出网络经营主体1.6万多户,完成建档入库1.5万户,其中企业类主体已突破1万户,个体工商户达到5000户。

网络经营主体档案建成后,工商将对网络主体进行监管,以两周为一个周期,每个周期选出200家企业官网,通过市局工作平台进行公布,督促分县局指导企业在其网站上公示执照信息,目前已完成1.4万多户网络商品交易主体的网上巡查,实地检查涉网企业4870多户。

倡导低碳绿色,建设生态淄博

——2012年淄博环保世纪行活动启动



▲淄博友诚毛绒制品有限公司总经理正在介绍废气油烟回收情况。

本报5月15日讯(见习记者 王鑫) 15日,淄博环保世纪行组委会全体成员会议,在淄博市直机关第二综合办公大楼举行。本次环保世纪行活动主题为“倡导低碳绿色,建设生态淄博”。

2012年淄博环保世纪行

活动启动仪式上,通报了2011年度淄博环保世纪行好新闻及2011年度齐鲁环保世纪行好新闻(淄博)获奖名单,部署2012年淄博环保世纪行活动安排。此次活动组织市以上媒体记者,围绕生态城市建设、大气污染治理等情况进行集

中检查采访。对相关区县选取1-2个点,全面展现环保工作成就,及时准确反映存在的问题,促进生态城市建设扎实深入开展。

上午10时,采访团一行首先来到位于周村区的淄博兴鲁化工有限公司,对工厂电子阀门控制废水排放

进行了采访。随后到淄博友诚毛绒制品公司了解废气油烟回收情况。

据了解,在2012年下半年环保世纪行活动中,组委会成员还将对生态城市建设、治污减排重点项目、大气污染治理、无尘清洁生产等进行集中采访。

中国旅游日——

31项活动来助威

本报5月15日讯(见习记者 石伟 通讯员 张春玲) 15日,记者从淄博市旅游局获悉,淄博市2012年“中国旅游日”活动将于5月19日举行,届时,各区县、各景区将在当天组织开展“农家乐体验采摘游”等31项主题活动。

据了解,淄博市2012年“中国旅游日”活动的主题是“健康生活,欢乐旅游”,以“爱旅游、爱生活”为宣传口号。5月19日活动当天,各区县、各景区将组

织开展各项主题活动,此外,各类公益惠民活动也将火热推出,中国陶瓷馆、焦裕禄纪念馆等公共博物馆、纪念馆免费向公众开放;市内的主要旅游景区景点、宾馆饭店、旅行社等旅游企业推出免票或打折等优惠措施。

“中国旅游日”活动还将深入开展旅游企业优质服务活动和旅游者文明旅游活动。倡导旅游企业诚信经营、优质服务,引导游客文明旅游、安全出游。

一治疗忧郁课题 鉴定为国内首创

本报5月15日讯(本报见习记者 樊伟宏 通讯员 孙秀珍 孙梦月)

近日,淄博市第五人民医院一项《森田疗法治疗焦虑症和抑郁症的预测因子及脑电生理实验研究》课题,得到了山东省科技厅和多所大学的认定,经鉴定,该课题属国内首创,达到国际先进水平。

经鉴定,专家一致认为,该课题对森田疗法治疗焦虑症和抑郁症的预测因子及脑电生理的实

验进行了较为深入的研究,研究成果具有创新性和实用性,具有广阔的应用前景和明显的社会效益。

据医院工作人员介绍,本研究不仅可以客观评定焦虑症和抑郁症患者的疾病程度及森田疗法的治疗效果,还可以协助临床进行焦虑症和抑郁症的诊断和鉴别诊断,同时为研究焦虑症和抑郁症发病机制提供新的途径。

森林围城今年已造林3.3万亩

超额完成年度计划任务

本报5月15日讯(见习记者 于雪莲 通讯员 刘新宁) 记者15日了解到,淄博市森林围城工程超额完成年度计划任务,截至目前,共完成造林3.303万亩,栽植各类苗木348.43余万株,完成总任务的117.96%。

据了解,森林围城工程是落实市十一次党代会提出的“强化生态文明、加快内涵发展”而确定的重点工程。该工程规划到2015年,把城区周围全部高标准绿化起来,大力建设城市防护林、城市绿化隔离带、城市绿色通道,近郊森林

公园、近郊观光采摘园等,大幅度增加绿量,形成林带环绕、片林相连、森林围城的格局,森林覆盖率达到30%以上,生态环境和人居环境得到明显改善。

今年淄博市林业局重点实施中心城区大外环区域内的森林围城工程,面积2.8万亩,列入城建重点项目的是2万亩。截至目前,共完成造林3.303万亩,栽植各类苗木348.43余万株,完成总任务的117.96%;其中城建项目共完成造林2.673万亩,栽植各类苗木257.43余万株,完成总任务的133.65%。

据介绍,市及有关区县高度重视、多措并举,实施森林围城工程。市政府安排2000万元专项资金,实行以奖代补,集中用于工程建设。各有关区县也积极落实政策,促进工程建设。

市林业局制定了森林围城实施方案和检查验收办法,明确了建设范围、任务量、林种、技术标准、建设标准和完成时间;制定了森林围城工程作业设计书,将绿化任务落实到镇、村、小班,按照工程标准,严格检查验收,确保工程的进度和质量。